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Országos tayérlagy-rEiidszer.
—  A  főváros közgyűlése. —

A főváros mai közgyűlésének az a legneve­
zetesebb eseménye, hogy Folkusházy Lajos taná­
csos. a közélelmezés ügyosztályának vezetője be 
jelentette az országos kény ér jegy-rendszert. Me 
délelőtt —  jelentette a tanácsos —  a belügyminisz 
tér közölte a főváros vezetőségével, hogy a meglévt 
és fokozódó nehézségekre való tekintettel az égés; 
országban elrendeli a kenyérjegy-rendszcrt s apel 
Iái a közönség áldozatkészségére és türelmére. 1 
bejelentés nagy föltünést keltett, bár nem jött vá 
rallanul, mert a belügyminiszter égjük legutóbb 
leiratában már jelentette, hogy Budapestre vonat 
kozóan célszerűnek tartaná a kenyérjegy-rendszer 
A közgyűlés éppen ma akarta elhatározni, hog 
fölir a miniszterhez, kérve, hogy ne tegyen kivélé 
a fővárossal, e határozatnak azonban elejét vette 
tanácsos bejelentése. A rendszer bevezetésének pori 
tos idejéről nem nyilatkozott a belügyminiszter, d 
valószínű, hogy a főváros már januárra elkészülht 
az uj rendre, a melynek szervezete és föntartás 
a fővárosnak több százezer koronájába fog In 
rülni.

A mai közgyűléssel befejeződött a tiszlujit 
közgyűlések sora. Ma árvaszéki ülnököket, lisz 
ügyészeket, tanácsjegyzőket, árvaszéki jegyzőke 
DkerüleLi orvosokat és városbirákat választotta 
azonkívül betöltöUék a krisztinavárosi plébáno: 
állást is, A nagy küzdelem, mely a jegyzői állt 
sokért folyt, azzal az eredménnyel járt, hogy lu 
rom régi és érdemes tisztviselő, Ivánszky Imr 
Pettykó Antal és László Iván főjegyzők kimarac 
.tak a megválasztottak közül. A krisztinavárosi pb
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bánosi állásra nagy küzdelem után Zelliger Vilmos 
dr.-t választották meg 167 szavazattal Hunkár Géza 
160 szavazatával szemben.

A közgyűlésről a következő részletes tudosi- 
iásunk szól:

Az ülés megnyitása ‘ után Bárczu István dr. 
polgármester néhány meleg szóval elparentálta az el­
hunyt Bródy Samu dr. bizottsági tagot, majd beje­
lentette, hogy helyére Mezei Gyula póttagot hívták 
he. Megemlítette a polgármester, hogy Becseij Antal­
nak a földgáz ügyében előterjesztett interpellációjára 
nem a mai, hanem egyik legközelebbi közgyűlésen 
fog •válaszolni, Marher Aladár tanácsos-főjegyző föl­
olvasta azt a táviratot, melyet a doberdói fönsikon 
küzdő első honvédgyalogosezred küldött válaszul a 
főváros üdvözlő táviratára.

Ezután bejelentette a polgármester, hogy a 
kormány ma délelőtt a képviselőházban javaslatot 
terjesztett elő, a mely szerint négy millió korona 
rendkívüli hitelt kér a főváros közigazgatási és tan­
ügyi alkalmazottainak háborús pótlékára. A főváros 
alkalmazottai ugyanannyi segítséget fognák kapni, 
mint az államiak. Azt indítványozza, hogy —  miután 
körülbelül négy millióra van szükség —  hatalmazza 
föl a közgyűlés a tanácsot, hogy ezen az alapon ki­
dolgozza a fölosztás tervét s a kormánynak fejezze 
ki elismerését és köszönetét. Pető Sándor dr. a fővá­
ros üzemeinél alkalmazott munkások segítését sür­
gette, mire a polgármester megjegyezte, hogy erre

Ezután Folkusházu Lajos tanácsos terjesztette 
elő a közélelmezés mai állapotáról szóló tanácsi je­
lentést s a főváros gabonaellátására vonatkozó javas­
latot, melyet már mai számunkban részletesen ismer, 
tettünk. Nagy feltűnést keltett a tanácsos ama beje­
lentése, bogv a belügvminiszter ma délelőtt közölte 
a főváros vezetőségével, hogy a k e n y é r  jegy-rendszert 
már a legközelebb elrendeli az egész országban. A 
miniszter utalt a meglévő nehézségekre, a melyek 
még fokozódni fognak s így appellálni kell a kö­
zönség áldozatkészségére és türelmére ezekben a 
nehéz időkben, ti erez féld Frigyes azt kifogásolja, 
hogy a Hadi termény-részvénytársaság nem tesz ele­

get vállalt kötelezettségének. A drágaságot illetően a; 
a nézete, hogy nincs értelme az olvan ármaximálás 
nak, melvet senki sem tart meg. Így történt, bőgj 

| tavaly a kukorica árát 28 koronában állapítottál 
meg. de 50 koronáért sem lehetett kapni. Fölhívja t 
tanács figyelmét arra, hogy az őszi kukoricatermés 
még érintetlen, járjanak tehát közbe, hogy inkábi 
magasabban maximálják az árat, de azt azután tart­
sák A Haditerménvnek pedig nem az a föl­
adata, hogy a maximális áron felül legyen s ezze 
mesterségesen drágaságot okozzon. Bittner János in­
tézkedést sürget, hogy a tavasszal is legyen elegendő 
zsir. Pető Sándor dr, a tejkérdési teszi szóvá s kifo­
gásolja. hogy a kávéházak és a cukrászok még min­
dig kapnak tejet. Rátér azután arra, hogy Budapes­
ten nyitva van minden éjszakai mulatóhely, pedig £ 
mai időben ez nem illik. Azt ajánlja, hogy „szemér­
mesebb formában jelentkezzenek a dáridók“ . A ta­
nácsnak kellene ebben az irányban akciót indítani 
A közgyűlés ezután egyhangúan elfogadta a jelentési, 
és a javaslatit. :

Amaz előterjesztésnél, melyet a tanács Pergel' 
Ignác főjegyző nyugdíjazása dolgában tett, Benedel. 
János méltatta a nyugalomba vonuló tisztviselő 
demeit. A pályaudvarok elrendezése dolgában k< 
tett felirathoz Havass Rezső dr. szólalt föl. Kiem 
a kérdés fontosságát s megemlítette, hogy a fövi 
sem kívánja a kérdés mostan való megoldását, 
nem csak előkészítését, hogy a háború befejez 
után rögtön végre lehessen hajlani a reformot. Bi 
ben a város külkereskedelmi bizottságában W  
kirchner polgármester hívta föl a figyelmet a; 
hogy az uj helyzetet ki kell használni, Budapesti 
is meg kell tennie mindent, hogy a bagdadi va: 
vonal legfontosabb gócpontja legyen, örül, hogj 
kereskedelmi kikötő épül s fölhivta a figyelmei 
Duna— Tisza-csatornára s a Bosznia belsejébe vez 
vukovár— samáci csatornára. A közgyűlés helyes] 
sel fogadta Havass beszédét s az előterjesztést 
fogadta.

A közgyűlést este tiz órakor nyitotta meg 
hói Bódy alpolgármester. Ennyi ideig tartott, mi£ 
szavazatokat összeszámlálták. Bejelentette, h( 
megválasztották újból a kilenc eddigi árvaszéki 
nököt, a három ügyészt és Reichl Károly dr., T<

Péter dr. és Várad! 7enS~ ™  ¿ h t o k é t
ügyészekké, az eddigi főjegyzőket és tanacsjegyzoke 
azonkívül Gazsi Benő (325), Papper! Győző dr (32 
XInr”tikó István (329), Korányi Elemer (3-4), J 
singer Rezső (227), Véssci Ede dr. (224) és Schub 
Rezső (206) fogalmazókat tanácsjegyzokké. össze 
314 szavazatot adtak le s az újra meg nem válasz

i

tisztviselők közül Ivánszky Imre 87, Pettykó Ar 
112 és László Iván 176 szavazatot kapott. Árvas? 
jegyzők az eddigiek lettek, valamint a kerületi 
vosok is. A városbirák közül a régieket választót 
meg, u.iak ÍIIoJlcv István és Köncs Géza. Krisztina 
rösi piépanos ¿ciliger Vilmos dr. terézvárosi káp­
lán lett. A megválasztott tisztviselők letelték a hiva­
talos esküt, a mely után Bódy Tivadar dr. alpolgár­
mester üdvözölte őket. Nevükben Súgody Imre árva­
széki ülnök köszönte meg az üdvözlést. Az elnök be­
jelentette még a megüresedett bizottsági tagsági he­
lyekre való választás eredményét, majd art is, hogy 
a polgármester az igazoló-választmány elnökévé 
Kunz Jenő dr.-t nevezte ki. A 
tizenegy óra után ért véget


